

有院子就栽7种树,寓意好价值高

■ 窦阿元

现在很多人都喜欢在家里养一些花草绿植,用来美化居室,点缀生活,养花这件事,大部分人都是越养越喜欢,有条件的还会打造出一个属于自己的庭院小花园,闲暇的时候,喝茶赏花,不亦乐乎。

院子里种上一棵树,不但能让庭院错落有致、主次分明,且树木的适应性强,养起来省心,只要成活,几乎不用管,就能开花结果子,春赏花、夏乘凉,秋冬还能收果子,春华秋实季季美,所以自古以来,人们都喜欢在庭院里种树。以下七种树,寓意好价值高,有院子的读者不妨试种一下。

石榴树

多子多福、繁荣昌盛

石榴树在生活中比较常见,也比较普通,它是一种很常见的果树,在一些农村地区,几乎家家都会栽种石榴树。

石榴树比较受欢迎的原因,主要有四点,一它的适应性很强,在我国南北皆可栽种,种下之后,只要成活,几乎不用管理,就能年年生长,开花结果子;第二它的观赏价值高,春天可以赏花,夏秋可以观果;第三,石榴的营养价值高,且口感脆甜,老少皆宜;第四,石榴树的寓意好,有着多子多福、繁荣昌盛的美好说法。

需要注意的是,石榴树喜光,在光照充足的环境里,更加的爱开花,爱结果,所以栽种石榴树,一定要栽种在院子里的向阳处,保证有充足的光照,栽种时可以加入一些骨粉,饼肥类的有机肥当底肥,对它后期的生长极为有利。

现在的石榴树的品种有很多,近两年比较流行一种无籽石榴,适应性强,且结出来的石榴,是软籽的,可以直接食用,吃起来更方便。

柿子树

“柿柿”如意,事事顺利

柿子树和石榴树一样,也是比较适合种在院子里的果树,从南到北皆可种植,适应性强不说,还爱结果子,在挂果期稍加养护,秋冬时节,就能有一个大收获,一棵收的果子就吃不完,红彤彤的果子,挂在枝头,喜庆又温馨。小的时候,奶奶家的院子里就有一棵柿子树,每年的秋天,奶奶都会摘了,给我们做“脆柿子”吃,枝头顶上的,总是无法采摘,到了冬天,下雪了,还

能挂的枝头,红果白雪,格外醒目,当时没有太大的感觉,现在每次想到老家,想到奶奶,脑海里总会浮现出冬天的柿子树,想想真的是一辈子都不会磨灭的记忆。

所以家里有院子,一定要种一棵树,柿子树也好,石榴树也好,对于孩子来说,都是最美好的记忆,并且柿子树的寓意很吉祥,有着“柿柿如意”,事事顺的说法,种在院子里或是房前屋后都是很合适的。

柿子树喜光,要栽种在阳光充足的地方,充足的光照,不但能让它长得健壮,提高挂果率,还能让它更脆甜。

桂花树

出门遇贵人、进门有好酒

桂花树是我国的传统花卉,在我国有悠久的养殖历史,自古以来就有中秋赏桂的习俗,每年的金秋十月,桂花飘香,人们可以赏桂,闻香,还可以摘取桂花,制作各种美味的糕点、饮品,吃法多样,美味又有营养,总得来说,桂花树集“绿化、美化、香化”于一体,且寓意吉祥,自古以来就有“门前桂花树,出门遇贵人,进门有好酒”的顺口溜,是十分适合种在院子里的花树。

桂花树的耐寒性不是很好,比较适合南方地区栽种,特别是江浙一带,很多地方,几乎家家都有桂花树,北方地区,可以盆栽,打造成桂花小盆景,也有较高的观赏价值。

桂花树的品种有很多,比较常见的有金桂、银桂、四季桂、丹桂等等,每一个是一个系列,有细分很多个品种,其中四季桂最爱开花,温度合适,四季皆可见花,而丹桂、金桂和银桂,都是在农历八月开花,所以又被称为八月桂,但是新手建议养四季桂,开花性好,复花也容易。

海棠树

家有海棠,金玉满堂

海棠花也是我国的传统名花,有着“花中贵妃”的美誉,它的姿态风流,花型洒脱,盛开之后,如烟如霞,美不胜收,自古以来就受到文人墨客的喜欢,诗人名士写了无数吟诵海棠的名句,很多富贵人家的私家花园必会栽种一株海棠,不只是观赏价值高,还因为它的寓意好,“家有海棠、金玉满堂”,想想它的花姿花色,想想它的美好寓意,很多人都会在院子里栽种,所以若是你有一个小院子,想要栽种一株开花的树,那么海棠就是不错的选择。

海棠的品种有很多,比较常见的有贴梗海棠、垂丝海棠、西府海棠、木瓜海棠、沂州海棠等等,地栽的话,可以自由选择,选择那一种都能收到不错的效果,但是盆栽,建议选择沂州海棠,株型小巧,且开花持久,适合打造成盆景树,特别是沂州海棠里的长寿冠,花色是大红花,饱满亮丽,十分漂亮。

玉兰门前立

自有富贵至

玉兰花和海棠花都有一样的盛名,俗话说得好:“玉兰海棠门厅兴”,自古以来玉兰和海棠是受到达官贵人的喜欢,很多人家的亭台楼阁的周围都会种一棵玉兰或是海棠。玉兰树相对于海棠来说,更加的雅致,有一种冰清玉洁的高雅之感,相对于海棠的娇艳洒脱,它高贵大方,素雅而飘逸,进入花期的玉兰花,像一个个亭亭玉立的仙子,散发出芬芳宜人的花香,花姿、花色、花香,都是最佳,是庭院花树的最佳选择之一。

且玉兰的适应性强,耐热又耐寒,在我国南北皆可栽种。

现在常见的玉兰有白玉兰,及紫玉兰,其中紫玉兰,又名辛夷花,还有乔玉兰,广玉兰,可以按自己的喜好选择,玉兰比较喜光,不管那个品种都一样,栽种的时候,最好种在

院子里的向阳处,多晒太阳,能提高成活率,让它多开花,花香更浓郁。

家有罗汉松

世代不受穷

罗汉松是有名的吉祥树,自古以来就受到人们的喜欢,老祖宗说得好:“家有罗汉松、世代不受穷”,它的树形大气,寿命长,越养价值越高,且寓意好,是万年长青,平安吉祥的象征,所以现代喜欢罗汉松的人也有很多,可以观其形,取其意,越养价值越高。

罗汉松并不是咱们常说的松树,虽然它的名字里也有一个松字,但它其实和松树并不是一个科,它是一种四季常绿的针叶乔木,寿命长,易塑形,不但可以地栽,还可以盆栽,打造成高档的盆景树,枝干遒劲有力,枝叶层层叠叠,种子和种柄造型,极像罗汉,所以得名罗汉松,是长寿、守财、吉祥的代表,十分吉祥,并且它几乎没有病虫害,种在阳光充足的地方,成活之后,只需要稍加修剪塑形,就能很大气。

枣树

桃三杏四梨五年,枣子当年便换钱

枣树是比较普通的一种果树,但是养殖的范围却是最广的,南北皆有大量种植,在一些农村地区,几乎家家都有养,老祖宗留下这样的顺口溜:“桃三杏四梨五年,枣子当年便换钱”,由此可知,它是一种很实用的果树,小苗就能开花结果,种下就有收获,并且它的营养价值高,食用方法多样,熬粥、煲汤、做糕点都很好,且生性强健,栽种之后,只要成活,就很省心,年年开花结果子,所以若是你有一个小院子,不妨种一棵枣树,很实用。

